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Gắn kết đào tạo, nghiên cứu khoa học và chuyển giao công nghệ 
với nhu cầu doanh nghiệp
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LIÊN KẾT, HỢP TÁC VỚI DOANH NGHIỆP ĐỂ NÂNG CAO CHẤT LƯỢNG ĐÀO TẠO TẠI TRƯỜNG CAO ĐẲNG KINH TẾ CÔNG NGHIỆP HÀ NỘI

( TS. Đồng Trung Chính - Phó Hiệu trưởng
Trường Cao đẳng Kinh tế Công nghiệp Hà Nội
Đặt vấn đề

Trong nhiều năm qua, Trường Cao đẳng Kinh tế Công nghiệp Hà Nội (CĐKTCNHN) đã khẳng định được mục tiêu chất lượng đào tạo, từng bước thực hiện định hướng trở thành cơ sở đào tạo nguồn nhân lực chất lượng cao có uy tín trong xã hội. Trường đã đặt mục tiêu việc làm của sinh viên sau khi tốt nghiệp là thước đo về chất lượng đào tạo, để khẳng định thương hiệu cũng như uy tín của nhà trường với doanh nghiệp và sinh viên.

Nhà trường luôn hiểu rằng, đối với sinh viên mong muốn có công việc làm tốt và có thu nhập ổn định sau khi ra trường; đối với doanh nghiệp mong muốn tìm kiếm được nguồn nhân lực có chất lượng, đáp ứng được yêu cầu công việc và thích ứng ngay với môi trường làm việc, doanh nghiệp không phải đào tạo lại.

Trong những năm qua Nhà trường đã chú trọng nâng cao chất lượng đội ngũ, liên tục cải tiến chương trình đào tạo, đổi mới phương pháp giảng dạy, phương pháp đánh giá, tăng cường cơ sở vật chất,.. Đồng thời, phát triển các hoạt động đào tạo gắn kết, hợp tác với doanh nghiệp. Với mục tiêu “hợp tác đôi bên cùng có lợi” được thực hiện theo từng cấp độ như: Tiếp cận; Hợp tác; Duy trì, trong đó DUY TRÌ để phát triển bền vững đã được Nhà trường đặc biệt quan tâm và thực hiện trong nhiều năm qua. Cụ thể Trường CĐKTCNHN đã triển khai các giải pháp sau:

1. Bồi dưỡng, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, giảng viên
Là cơ sở giáo dục nghề nghiệp, trách nhiệm quan trọng là phải đào tạo nguồn nhân lực chất lượng cao trong một thế giới việc làm đang thay đổi bởi sự tác động của tiến bộ công nghệ.

Để làm được điều này, việc đầu tiên Nhà trường tập trung vào công tác nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ/giảng viên. Đây là khâu đột phá then chốt của Nhà trường, thông qua các chương trình đào tạo, bồi dưỡng thường xuyên, đồng bộ về các mặt như: bồi dưỡng phương pháp giảng dạy, phương pháp đánh giá, kỹ năng lập kế hoạch và lãnh đạo cấp phòng, khoa, xây dựng chương trình đào tạo, đề cương chi tiết học phần, kiểm định chất lượng đào tạo, đạt chuẩn kỹ năng nghề quốc gia. Nhà trường đã thực hiện khẩu hiệu “cải tiến liên tục” để thực hiện hoàn thành tất cả các mục tiêu đề ra. 

2. Thành lập bộ phận chuyên trách thực hiện Hợp tác doanh nghiệp và Hỗ trợ việc làm sinh viên
- Tổ chức ký kết hợp tác liên kết giữa nhà trường và doanh nghiệp.

Hàng năm, nhà trường tổ chức ký kết hợp tác giữa nhà trường và doanh nghiệp trên cơ sở tìm kiếm của các khoa chuyên môn và Trung tâm Hợp tác doanh nghiệp và Hỗ trợ việc làm sinh viên ở nhiều lĩnh vực khác nhau. Đến nay, trường đã chính thức hợp tác với trên 50 doanh nghiệp và đã tổ chức triển khai các nội dung hợp tác như:

Hợp tác xây dựng, thẩm đinh chương trình đào tạo và tài liệu giảng dạy.

Tổ chức hội thảo chuyên môn với sự tham gia của doanh nghiệp.

Tham quan, thực tập của giảng viên và sinh viên

Tài trợ học bổng, thiết bị dạy học.

- Cam kết đầu ra là một mục tiêu quan trọng mà trường đã thực hiện trong những năm qua.

Trung tâm của nhà trường có chức năng làm đầu mối triển khai, thực hiện các hoạt động hợp tác giữa nhà trường và doanh nghiệp, phát triển các mối quan hệ với doanh nghiệp, thực hiện công việc hỗ trợ, phục vụ sinh viên, phối hợp với các doanh nghiệp, đơn vị tổ chức các hoạt động tư vấn, hướng nghiệp, giới thiệu việc làm, đào tạo và bồi dưỡng các kỹ năng cần thiết cho sinh viên trước khi ra trường. Hàng năm đều phối hợp với các doanh nghiệp tổ chức ngày hội việc làm.

Kết quả đạt được trong những năm qua:

Sinh viên tốt nghiệp có những nghề 100% sinh viên có việc làm ngay (90% doanh nghiệp tuyển dụng, 10% tự tạo việc làm); 85% sinh viên đang học đã có việc làm thêm tại doanh nghiệp 

3. Triển khai mô hình đào tạo theo nhu cầu doanh nghiệp.

Từ năm 2017 Trường và Tập đoàn CEO đã hợp tác thực hiện và mang lại hiệu quả cao, quy mô tuyển sinh gày càng tăng. Theo mô hình này.

Năm 1: 

Tập đoàn CEO tuyển sinh, đào tạo các kiến thức, kỹ năng thực tế, kỹ năng mềm, kỷ luật tác phong làm việc theo mô hình quân đội, một buổi học, một buổi đi làm thực tế. 

Trường CĐKTCNHN đào tạo kiến thức cơ bản theo chương trình cao đẳng theo quy định. 

Năm 2: 

Doanh nghiệp nhận sinh viên về làm việc, trải nghiệm thực tế. 

Trường CĐKTCN HN tiếp tục đào tạo chương trình cao đẳng (VHVL).

Năm 3: 

Sinh viên được tuyển dụng vào vị trí chuyên môn theo nghề. 

Trường CĐKTCN HN tiếp tục đào tạo chương trình cao đẳng và cấp bằng (VHVL).

100% sinh viên có việc làm từ năm thứ 2 có thu nhập tối thiểu 5 triệu đồng.  
4. Triển khai mô hình đào tạo kép

Nhà trường đã ký kết với các doanh nghiệp như: Công ty May Đông Mỹ, Công ty tài chính M2, Hệ thống siêu thị Vinmart, Công ty Cổ phần Charme Perfume, Công ty TNHH Gugee, Misa,... để triển khai chương trình đào tạo kép các ngành May thời trang, Thương mại điện tử, Đồ họa đa phương tiện, Kế toán, Tài chính ngân hàng, Quản lý bán hàng và siêu thị. 

Với mô hình đào tạo kép, sinh viên thực hiện học tập tại doanh nghiệp 70% khối lượng chương trình đào tạo, sinh viên thích ứng với công việc thực tế ngay khi còn đi học, giúp cho sinh viên tốt nghiệp có thể đảm nhận ngay công việc khi được doanh nghiệp tuyển dụng mà không cần phải tập huấn, đào tạo thêm.

Với mô hình này, sinh viên vừa học tại trường vừa làm việc thực tế tại doanh nghiệp, doanh nghiệp tham gia đào tạo và đánh giá kết quả thông qua vị trí việc làm thực tế. 

100% sinh viên năm 2, năm 3 được đi làm việc thực tế tại doanh nghiệp.

5. Tổ chức đưa giảng viên, sinh viên tham quan thực tế, thực tập trải nghiệm tại doanh nghiệp “học kỳ doanh nghiệp”

Mô hình “học kỳ doanh nghiệp” được nhà trường triển khai ngay từ đầu khóa đối với tất cả sinh viên khi nhập trường. Đảm bảo 100% sinh viên được tham quan, thực tập thực tế tại doanh nghiệp, số lượng doanh nghiệp tiếp nhận thực tập tăng, đáp ứng nhu cầu tiếp cận môi trường thực tế tại doanh nghiệp của sinh viên nhà trường.

Mô hình này đã đem lại hiệu quả rõ rệt đối với chất lượng đào tạo của nhà trường. Sinh viên tham gia các hoạt động này vừa được trải nghiệm thực tế môi trường làm việc vừa tích lũy được kinh nghiệm chuyên môn, khả năng thích nghi, khả năng tự học, rèn luyện các kỹ năng mềm, tính kỷ luật và đặc biệt sinh viên có thể hình dung và hiểu rõ hơn về công việc trong tương lai của mình để có động lực phấn đấu học tập. Đối với giảng viên có thêm cơ hội được bổ sung nâng cao kiến thức thực tế và cập nhật xu thế kịp thời giúp cho bài giảng thêm sinh động, dễ hiểu và thu hút sinh viên hơn. Doanh nghiệp có được nhân lực đảm bảo cho hoạt động sản xuất, giảm chi phí đào tạo lại cho lao động khi tuyển dụng.

6. Tổ chức ngày hội việc làm, tư vấn giới thiệu việc làm cho sinh viên sau tốt nghiệp

Nhằm hỗ trợ cho sinh viên tìm kiếm được việc làm phù hợp sau khi tốt nghiệp, trường đã triển khai các giải pháp:

Tiếp nhận và đăng ký thông tin tuyển dụng của doanh nghiệp lên website.

Tạo trang facebook giới thiệu việc làm của trường CĐKTCNHN.

Tổ chức chương trình gặp gỡ, đối thoại giữa doanh nghiệp và sinh viên các khoa, thông qua ngày hội việc làm doanh nghiệp trực tiếp phỏng vấn sinh viên tuyển thực tập hoặc sinh viên sắp tốt nghiệp vào làm việc tại doanh nghiệp.

Gửi thông tin tuyển dụng của doanh nghiệp đến email cá nhân của sinh viên và gọi điện trực tiếp cho sinh viên về thông tin việc làm.

Tổ chức ngày hội việc làm, mời doanh nghiệp tham gia tuyển dụng, giới thiệu các vị trí việc làm doanh nghiệp đang có nhu cầu tuyển dụng, sinh viên được tiếp xúc, trao đổi trực tiếp với doanh nghiệp, tìm hiểu các vị trí tuyển dụng doanh nghiệp đang có nhu cầu.

Tập huấn kỹ năng phỏng vấn, viết hồ sơ và tham gia các hoạt động giao lưu dành cho sinh viên tham gia ngày hội.

7. Khảo sát tình hình việc làm của sinh viên sau khi tốt nghiệp và khảo sát doanh nghiệp về chất lượng đào tạo của Trường

Hàng năm, nhà trường tiến hành khảo sát tình hình việc làm của sinh viên sau tốt nghiệp. Theo báo cáo kết quả khảo sát vào tháng 9/2020 cho thấy, tỷ lệ sinh viên có việc làm đúng và liên quan đến ngành ngay khi tốt nghiệp đạt 90%, 100% sau 6 tháng. Mức thu nhập bình quân của sinh viên tại thời điểm khảo sát đạt trên 6 triệu đồng/tháng.

Kết quả khảo sát cũng cho thấy tỷ lệ sinh viên đánh giá học được kiến thức, từ chương trình đào tạo của nhà trường rất cao và cho rằng những kiến thức, kỹ năng học được tại trường là rất cần thiết.

Hoạt động này giúp cho Nhà trường kịp thời nắm bắt tình hình việc làm của sinh viên sau khi tốt nghiệp, các vấn đề kiến thức, kỹ năng còn thiếu, cũng như ý kiến đánh giá của sinh viên về hoạt động đào tạo của Nhà trường để kịp thời bổ sung, điều chỉnh chương trình đào tạo cho phù hợp với nhu cầu sử dụng lao động của doanh nghiệp.

Trường cũng tiến hành khảo sát các doanh nghiệp về mức độ đáp ứng yêu cầu công việc của sinh viên nhà trường đang làm việc tại doanh nghiệp. Kết quả khảo sát cho thấy đa số sinh viên của trường đang làm việc tại doanh nghiệp đều đáp ứng tốt yêu cầu công việc tại nơi làm việc, Qua đó, cho thấy doanh nghiệp đánh giá rất tích cực về lực lượng lao động do nhà trường đào tạo.

Hoạt động này đã giúp Nhà trường phân tích, đánh giá, tiếp cận được những yêu cầu khắt khe của doanh nghiệp về sử dụng người lao động trong thời kỳ hội nhập kinh tế và đang chịu sức ép ảnh hưởng từ cuộc cách mạng công nghiệp lần thứ 4.
Nhà trường tổ chức giao lưu đối thoại với sinh viên mỗi quý 1 lần để nghe tâm tư nguyện vọng và các phản ánh từ sinh viên, từ đó có các giải pháp điều chỉnh kịp thời. Đồng thời luôn giữ vững mối quan hệ với cựu sinh viên, thường xuyên tổ chức các buổi giao lưu giữa cựu sinh viên và sinh viên. Thông qua hoạt động này, sinh viên có thêm kênh để trao đổi, định hướng nghề nghiệp trong tương lai. Chính cựu sinh viên cũng là những người đóng góp tích cực vào hoạt động đổi mới của Nhà trường.

8. Cập nhật, điều chỉnh chương trình đào tạo

Chương trình đào tạo được xây dựng, cập nhật thường xuyên theo hướng tiếp cận với thực tế, phù hợp với yêu cầu của doanh nghiệp và áp dụng cho các trình độ đào tạo của nhà trường. Tất cả các chương trình đào tạo đều được thiết kế và công bố chuẩn đầu ra, thuận tiện để áp dụng phương pháp dạy học tiên tiến và tổ chức đào tạo theo hướng hợp tác cùng doanh nghiệp.

Toàn bộ chương trình đào tạo của nhà trường được thiết kế theo hướng tăng cường tính ứng dụng, thực hành; gắn kết chặt chẽ với doanh nghiệp và nhu cầu thị trường lao động; tạo sự hài lòng tối đa cho doanh nghiệp, người học. Các chương trình đào tạo của nhà trường đều có sự tham gia xây dựng, góp ý của các chuyên gia đến từ các doanh nghiệp.

Trường đã áp dụng học chế tín chỉ từ năm 2015. Hiện tại, 100% chương trình đào tạo bậc cao đẳng, trung cấp được tổ chức theo học chế tín chỉ (hiện tại nhà trường đang đào tạo 19 nghề trình độ cao đẳng, 15 nghề đào tạo trình độ trung cấp với tổng quy mô hơn 4.000 học sinh sinh viên theo học)
Kết luận
Việc gắn kết đào tạo giữa Nhà trường và Doanh nghiệp là một giải pháp hiệu quả là mắt xích quan trọng, then chốt để giải quyết vấn đề việc làm của sinh viên sau khi tốt nghiệp, đáp ứng nhu cầu nguồn nhân lực có tay nghề cao, chất lượng cao của xã hội.

Muốn đào tạo nghề phải đi vào thực chất, người học nghề phải có công việc làm và thu nhập ổn định sau khi tốt nghiệp đáp ứng nhu cầu nguồn nhân lực có tay nghề cao, đáp ứng được yêu cầu vị trí việc làm của doanh nghiệp thì việc gắn kết chặt chẽ giữa doạnh nghiệp và quá trình đào tạo của Nhà trường là tất yếu. 

Việc liên kết đào tạo giữa nhà trường và doanh nghiệp đã giải quyết được vấn đề bất cập trong thị trường lao động hiện nay ở Việt Nam.

Nhờ thực hiện đồng bộ các giải pháp của Nhà trường, các chương trình đào tạo hấp dẫn hơn, tạo được lòng tin cho các bậc phụ huynh và thu hút được nhiều  học sinh, sinh viên hơn, được thể hiện qua kết quả tuyển sinh tăng đều qua các năm. Qua đó Nhà trường đã đạt được mục tiêu trọng tâm là tăng quy mô tuyển sinh và đào tạo trình độ cao đẳng, riêng năm 2020 đã vượt chỉ tiêu đề ra.
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